
Obecná chemie 5. 4. 2022 (7. cvičeńı): Termochemie

Témata:

� reakčńı entalpie, spalovaćı teplo, slučovaćı teplo
� Lavoisier̊uv-Laplace̊uv zákon, Hess̊uv zákon, Kirchhoff̊uv zákon

1. Kalorimetrickým měřeńım bylo zjǐstěno, že při spáleńı 1,80 g α-D-glukosy se uvolńı 28,02 kJ
tepla. Kolik je standardńı molárńı (i) spalná entalpie a (ii) slučovaćı entalpie glukosy?
CO2(g)∆fH

◦
298 = −393, 5 kJ/mol a H2O(l)∆fH

◦
298 = −285, 8 kJ/mol

[∆Hsluč
298 = −1274 kJ/mol, ∆Hspal

298 = −2802 kJ/mol]

2. Při dehydrogenaci ethanolu prob́ıhaj́ı dvě reakce:

2C2H5OH(g)→ CH3COOC2H5(g) + 2H2(g)

C2H5OH(g)→ CH3CHO(g) + H2(g)

Předpokládejte, že reakce prob́ıhaj́ı při 25 ◦C. Vypoč́ıtejte teplo, vyměněné s okoĺım, připadaj́ıćı
na 1 kg zpracovaného ehtanolu, jestliže 60 % suroviny zreaguje prvńı reakćı. Slučovaćı entalpie
složek v plynném stavu při 25 ◦C jsou (v kJ/mol): ethanol -250, acetaldehyd -175, ethylacetát
-444.

[1383 kJ]

3. Vypočtěte standardńı reakčńı entalpii reakce

C(s) + CO2(g)→ 2CO(g) ,

která proběhla při teplotě 798,15 K. Standardńı reakčńı teplo této reakce za konstantńıho tlaku
při 25 ◦C je 172,464 kJ/mol. Při výpočtu předpokládejte, že molárńı tepelné kapacity nezáviśı
na teplotě: C◦

p,m(C, s) = 21 JK−1mol−1, C◦
p,m(CO2, g) = 44, 5 JK−1mol−1 C◦

p,m(CO, g) =

29, 8 JK−1mol−1

[∆Hr
798 = 165, 45 kJ/mol]

4. na daľśı stránce
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